

RASPORED BOGOSLUŽJA KROZ VELIKI TJEDAN

Cvjetnica u 10:00 sati blagoslov grančica, procesija i sv. misa.

Poslije sv. mise u crkvi klanjanje pred Presvetim do 18:00 sati.

RASPORED KLANJANJA PRED PRESVETIM

12:00 - 13:00 sati oni koji ne mogu doći u popodnevnim satima.
13:00 - 14:00 sati vjernici od Brnaza do Galića.
14:00 - 15:00 sati od Dotura do Budimir-Bekana
15:00 - 16:00 sati od Pržine do Pupića
16:00 - 17:00 sati od Grgića do Radonja.
17:00 - 18:00 sati mladi, prvopričesnici, krizmanici i druga školska djeca

Veliki ponedjeljak, utorak i srijeda sv. misa u 8:00 sati.

Na Veliki utorak poslije mise molitve na čast sv. Ante.

Veliki četvrtak u 19:00 sati sv. misa večere Gospodnje.

Poslije sv. mise Gospin plač.

Velika petak u 19:00 sati u crkvi obredi Velikog petka i procesija.

Obredi Velike subote u 20:00 sata.

Na kraju obreda blagoslov uskrsnih jela.

Uskrs - sveta misa samo u 10:00 sati.

Uskrsni ponedjeljak sv. misa u 8:30 sati.

TRINAEST UTORAKA SVETOM ANTI

Tradicionalnu obljublenu pobožnost trinaest utoraka svetom Anti započeli smo **u utorak 19. 03. 2019. Svakog utorka do sv. Ante u 18:00 sati** slavimo svetu misu. Poslije sv. mise molimo molitve - pobožnost na čast sv. Ante.

SLAVLJA SAKRAMENTA KRIZME I PRVE PRIČESTI

U nedjelju 5. svibnja 2019. u 9:30 sati u našoj crkvi sv. Ante *dr. don Marinko Vidović*, delegat našeg nadbiskupa Marina Barišića, podijelit će petnaestorici naših djevojaka i mladića sakrament sv. Krizme. Svi krizmanici sa svojim kumovima moraju biti u dvorištu svetištu u **9:00 sati**.

U nedjelju 12. svibnja 2019. u crkvi sv. Ante s početkom **u 10:00 sati** prvopričesničko slavlje naše župe za 12 prvopričesnika. Prvopričesnici moraju biti u dvorištu crkve u **9:30 sati**.

LISTIĆ ŽUPE SV. ANTE TURJACI

Odgovara: fra Petar Gulić, župnik

Turjaci 220 p.p. 76. - 21230 Sinj

Tel. 021 836-100 mob. 0957380136

e - mail: lukinimarin@gmail.com

Žiro račun župe:

IBAN 23300031165658993 Splitska banka



NIJE OVDJE...

Sve što od čovjeka ostane kada smrt prekine tanku nit života, jest grobni kamen s natpisom: „Ovdje počiva...“ Oni kojima je taj život nešto značio, navratit će barem jednom godišnje, ostaviti stručak cvijeća, zapaliti svijeću, uputiti za pokojnika molitvu ili nijemo ostati nekoliko trenutaka pokraj groba. I to ima svoj vijek trajanja, a onda vremenom svaki grob počinje uranjati u tišinu zaborava. Ostaje još samo natpis koji slučajnom namjerniku ne kaže ništa. Samo je jedan grob velika iznimka. Onaj na kojem prijatelji nisu ni uspjeli napisati: „Ovdje počiva...“. Umjesto natpisa, taj je grob svoje posjetitelje, žene koje je tamo dovela ljubav prema mrtvom Učitelju, suočio s tajnom i porukom što će izazvati neslućeni obrat, a taj grob učiniti novim početkom: „Nije ovdje! Uskrsnuo je, kako je rekao“ (Mt 28,6). Ta riječ nebeskog glasnika u praskozorje uskrsnoga dana postade suncem novoga dana vjere i nade, svjetlo života u službi Uskrsloga. Događaj uskrsnuća postao je i ostao temelj kršćanske vjere.

Učenici ne propovijedaju o kraljevstvu Božjem ponavljajući Njegove riječi, nego u svjetlu Uskrsa tumače tajnu njegove osobe i značenje njegove smrti za naše spasenje. Koliko su god bili zapanjeni njegovim brojnim čudesima, ona nisu prvotni sadržaj njihovih propovijedi, već čudo Uskrsnuća i posljedice za njihov život. U svjetlu tog događaja i Isusove riječi dobivaju svoju neprolaznost, a njegova čudesa očituju se kao znaci da je u njegovu životu uistinu Bog bio na djelu.

Svim našim župljanima, dobročiniteljima i ljudima dobre volje kličem:

Sretan vam i blagoslovljen Uskrs želi Vama i Vašima ma gdje god bili

fra Petar - župnik

USKRSNA ISPOVIJED U NAŠOJ ŽUPI

srijeda **10. 04. 2019.** u 10:00 i 17:00 sati.
ponedjeljak **15. 04. 2019.** od 9:00 sati sv. ispovijed bolesnika.

SVETOST I OZBILJNOST KROZ VELIKI TJEDAN

Draga braćo i sestre pred nama su dani velikog tjedna koji svojim liturgijskim bogatstvom i ljepotom svakog vjernika moraju dotaknuti, dušu i srce obnoviti, duh osvježiti. Da bismo uistinu doživjeli bogatstvo našeg otkupljenja, od svakog od nas se traži da dostojanstveno, kulturno i sa puno vjere i ozbiljnosti pristupimo danima koji su pred nama. Sabranost, dostojanstvo i ozbiljnost neka se na poseban način ovih svetih dana čita na našim licima, u našim očima, koji su prozori naše duše. Posebno upozoravamo na ozbiljnost i dostojanstvo za vrijeme svetog trodnevlja. Neka ovo budu dani milosti i spasa.

CVJETNICA u 10:00 sati početak Velikoga tjedna

Osam dana prije Uskrsa je Cvjetnica ili Nedjelja muke Gospodnje. Njom započinje Veliki ili Sveti tjedan, kada u osam dana slavimo najveće tajne kršćanstva: Isusovu muku, smrt, pokop i uskrsnuće. Cvjetnica je uvod u to slavlje. Sam sadržaj Cvjetnice otkriva nam svećenikov pozdrav kojim započinje vjernički susret u crkvi, a glasi: „*Danas se skupljamo kako bi započeli slavlje vazmenog otajstva, to jest muke i uskrsnuća Kristova.*“ Isus je zato i ušao u svoj grad Jeruzalem, spreman prihvatiti križ kako bi otkupio ljude od zla za slobodu sinova i kćeri Božjih. *Misa Cvjetnice ima dva posebna obreda:* 1) Procesija s blagoslovljenim maslinovim grančicama koja nas podsjeća na Isusov slavni ulazak u Jeruzalem. 2) Izvještaj o Isusovoj mucu. Ti obredi odražavaju dva glavna oblika vazmenog otajstva: Isusovo bolno umiranje i uskrsnu pobjedu.

S puno vjere i dostojanstva i mi ćemo u dvorištu crkve **u 10:00 sati** blagosloviti grančice te ćemo u procesiji ući u crkvu, gdje ćemo nastaviti misno slavlje. Na kraju misnog slavlja izložit ćemo Presveti Oltarski sakrament te nastaviti klanjanje pred Presvetim **do 18:00 sati.**

VELIKI ČETVRTAK u 19:00 sati misa večere Gospodnje.

Isus je slavio Posljednju Večeru sa Dvanaesticom. Ona je bila Pashalna. Isus je kao Židov slavio Pashu – spomen prijelaza iz Egipatskog ropstva u Obećanu zemlju, a preko Crvenog mora i pustinje... Isus na Veliki četvrtak slavi svoju Pashu – prijelaz. Oprašta se sa svojim najavljujući skori prijelaz Bogu Ocu preko muke, smrti, uskrsnuća i uzašašća. On najavljuje da više neće biti na isti način nazočan među svojim. Ali, ostavlja novu prisutnost: u Kruhu i Vinu. Te svete večeri Isus je utemeljio ključne stvari naše vjere: slavio je prvu svetu misu u povijesti, utemeljio je misu riječima: „*Tijelo moje će se predati za vas, krv moja će se proliti za vas.*“ Iz ovog se jasno ističe žrtveni karakter misne žrtve, žrtve ljubavi bez presedana.

Riječima: „*Uzmite i jedite...i pijte*“, dao nam je samog sebe za hranu, utemeljio je pričest. Pobrinuo se i za one koji će to činiti na njegovu uspomenu, utemeljio je svećenike obrativši se apostolima: „*Ovo činite meni na uspomenu*“. I još nešto! Pranje nogu apostolima nije za zanemariti. Oni su ga odvrćali, oni nisu razumjeli, jer pravu je ljubav teško razumjeti. A Isus nam daje primjer.

Kad on kao Bog može služiti, eto nam našeg kršćanskog programa. Po čemu nas ljudi trebaju prepoznati? Ne po križu od zlata već: „*Po ovom će svi znati da ste moji učenici, ako budete imali ljubavi jedni za druge!*“

VELIKI PETAK u 19:00 sati - Obredi Velikog Petka

Spominjemo se krvave Kalvarijske žrtve. Toga dana Isus je mučen i umro na križu. Brdo Kalvarija postade stratištem Svevišnjega, a drvo križa koje je do sada bilo rimski znak okrutne i sramotne smrti zločinca, postade nam drvo spasa, drvo života. To je jedini dan u crkvenoj godini u koji se ne slavi sveta misa i to ne zato jer je „*dan žalosti*“ već jer je taj dan Isus slavio krvavu žrtvu, misu na križu te je na oltaru križa, predao sveto Tijelo i Krv. Ono što je na Posljednjoj Večeri najavio na Veliki četvrtak, konačno je učinio na Veliki petak. Iako nema mise, to ne znači da se ne ide u crkvu. Dapače! Umjesto mise slave se Obredi muke i smrti Gospodnje. Obredi započinju prostracijom (lijeganjem) svećenika na tlo u smislu predanja, nastavljaju se službom čitanja s kulminacijom u Muci po Ivanu, slijedi ljubljenje križa i pričest hostijama koje su posvećene jučer na Veliki četvrtak (jer ovaj dan nema sv. mise)...

VELIKA SUBOTA u 20:00 sata početak obreda uskrsnog bdijenja.

Večer već pripada slavlju nedjelje Uskrsa. Nešto kasnije nego inače slavi se Vazmeno bdijenje. Ova je misa Majka svih misa. Veliki apostol Pavao napisao negdje: „*Ako Isus nije uskrsnuo, uzalud nam vjera naša!*“ Zaista, da Isus nije uskrsnuo mi ne bi slavili ni ovu misu uskrsnuća a niti jednu drugu. On bi bio tek jedan dobar čovjek koji život preda za druge, a takvih je, naročito u obrambenim ratovima, dosta. Ali, Isus je uskrsnuo. To je Očeva potvrda svega što Isus čini, naučava. Isus je Ocu predao život za nas ljude, a Otac Sinu uzvratilo puninom života, - uskrsnućem.

Misa Vazmenog bdijenja počinje **Službom svjetla**. Simboli govore sami za sebe, u tamu crkve svećenik unosi svijetlo Kristovo. Bez Isusa smo u tami, u grobu vlastita grijeha. Njegovim uskrsnućem i mi primamo uskrsnuće na novi život. **Služba Riječi** kroz niz čitanja poučava nas svim spasenjskim djelima Jahvinim kroz povijest... a koja imaju svoj konačni Očev Amen u Isusovu uskrsnuću. Nakon službe Riječi slijedi **Krsna služba**. Misa Vazmenog bdijenja nastavlja se **Euharistijskom službom** a završava blagoslovom hrane.

Ovo je tek par natuknica s ciljem da nam prosvijetli sadržaj obreda, važnost sadržaja onog što slavimo, a onda konačno da nas privede i ponosu zbog svojeg kršćanskog dostojanstva i poziva, a koje svu snagu dobiva u Kristovoj žrtvi i uskrsnuću za nas...